

平均海拔5000米,每年8级以上大风超200天,基层干部接力坚守双湖县——

“哪怕只有一户人家,也要守在这里”

人民日报记者 徐驭尧

除了自然环境恶劣,双湖县的基础设施也很薄弱。为了满足供电需求,县城外的山丘上铺满了光伏板。望着光伏板,双湖县公安局民警帅海深有感触:2017年,他刚到双湖时,全县的电力都要倚靠这一片光伏板。“那时候供电不稳定,几乎隔天就要停电。一旦下起大雪来,全县电力一周都供应不上,真是太不方便了!”

在双湖工作了5年,这个贵州小伙已经能熟练地用牛粪烧炉子了。双湖是牧区,很多地方缺少燃料,又经常停电。屋子冷,他就学习当地老乡烧牛粪取暖。“我本以为烧牛粪和烧煤块差不多,其实差别很大,慢慢摸索才能掌握其中的窍门。”帅海一边和记者聊天,一边笑着说,“要不是在双湖,这辈子哪有机会学会这些哟。”

“守护一方百姓平安,就要‘一个都不能少’”

拎着两桶水,爬上3楼,把水往门口一放,帅海已累得气喘吁吁。哪怕在双湖工作了快5年,“拎水爬楼梯”依旧是对他体能的一项挑战。

简单收拾后,帅海和同事脱海涛一起下楼,开始巡逻。“别看咱们县城不大,巡逻的路可不好走呢。”出发前,他俩先给记者打起了“预防针”。

出门没多久,警车就开上了一条坑坑洼洼的土路,颠簸严重。“路不长,忍忍呗。”帅海笑着说,“这是距离县城最近的村子,路旁边这些土坯房,现在大多数都没人住了。群众已经搬迁到森布日安置点,这里只剩下零星几户人家。”

工作第一年,脱海涛就被安排春节值班。除夕当天,他和父母通了一次视频电话。面对父母的担忧,脱海涛故作轻松地笑着说,“这里很好”“过年很温馨”。但挂了电话,他的眼泪却不住地往下掉,心里很是内疚。“父母年纪也不小了,做子女的,是不是应该多陪陪他们?”如今,工作久了的脱海涛渐渐明白,“我在这里安心工作,干出点成绩来,才是对父母最好的回报。”

警车最后停在县里最远的一处监控摄像头前,这里由帅海负责日常维护。高原高寒,很多设备容易损坏。有时候,跑了许久,花了好长时间,修好的摄像头

也就覆盖几户居民的生活区域,看上去有点“不划算”,帅海却说:“守护一方百姓平安,就要‘一个都不能少’。哪怕只有一户人家,也要守在这里。”

“最远的一次走访,早上8点多出门,晚上12点多才回到乡政府”

年初二一早,双湖县协德乡乡长张宁波拉开大门,要和县里其他干部去多吉老人家里走访。

老人家不远,却需要穿过一片雪地。“多吉身体状况一般,家里还有几个孩子,生活压力比较大。”张宁波和记者介绍起多吉家的情况。“现在,他加入了村里的合作社,每个月都有分红,生活好了很多。”

来到多吉家,他的妻子尼玛桑珍告知记者,多吉去医院检查身体了。“现在医疗保障越来越好,看病费用大多不愁。可是协德乡地处偏远,老百姓就医很不方便,好在今年就要搬迁了。”张宁波说。

2010年,张宁波来到双湖工作。当时他没有想过,自己能在这里工作这么久。第一次在双湖过春节,店里只剩了一棵大白菜,大家把它买了回去,一起包了顿饺子,这是张宁波第一次在双湖过年的深刻记忆。

去年,张宁波从县里转到乡里工作,恰好赶上前所未有的极寒天气,乡里很多地方都遭受了雪灾。大雪将小村与外界隔绝,张宁波组织党员干部集中清理积雪。大伙儿你一锹,我一铲,在零下二三十摄氏度的严寒中,连夜清理出一条勉强能通行的道路。

随后,村干部们分批走访,前往村民放牧点检查房屋质量、各家牛羊圈和生活物资储备情况。协德乡地广人稀,近7000平方公里的土地上,260多个放牧点,他们要一个个走遍。“最远的一次走访,早上8点多出门,晚上12点多才回到乡政府。”

“之前,我在双湖县发改委工作,县里建了不少阳光棚圈。这次雪灾,这些棚圈可是发挥了大作用!”张宁波说,“这一项目经我之手审批,自己的工作给老百姓带来了福利,心里别提多舒坦了。”

谈及未来,张宁波充满期待。“搬迁到森布日后,条件好了,发展快了,去群众家走访,时间也不用浪费在路上,多好!”

区党委组织部传达学习西藏自治区

市地和区直单位年度考核办法

赖蛟讲话

本报拉萨5月1日讯(记者 王雨霏)近日,区党委组织部召开部务会会议,传达学习区党委印发的市地和区直单位两个年度考核办法。区党委常委、组织部部长赖蛟出席会议并讲话。

赖蛟指出,制定市地和区直单位年度考核办法,是贯彻习近平总书记关于干部考核工作的重要论述,落实自治区第十次党代会部署,发挥考核指挥棒、风向标、助推器作用的具体举措。组织部门要聚焦“四件大事”“四个确保”“聚力”“四个创建”“四个走在前列”,切实提高考核工作精准度,采取定性考核与定量考核相结合、平时了解与年度考核相结合、综合研判与分类考核相结合的方式,考准考实

领导班子和领导干部现实表现。要坚持目标导向与结果导向相统一,把考事考人与选人用人紧密衔接起来,凭能力用干部、以实绩论英雄,真正让吃苦者吃香、有为者有位、能干者能上、优秀者优先,激励广大干部改进作风、真抓实干,担当作为、真抓实干。

赖蛟强调,要善于总结工作中的经验和做法,不断提升组织工作质量和水平。要树立系统观念,加强对工作的前瞻性思考和全局性谋划,做到通盘考虑、整体推进、重点突破。要勤于学习借鉴,在对标先进、博采众长中启迪思维、改进工作。要勇于改革创新,打破惯性思维和路径依赖,以思想认识的新飞跃开创组织工作的新局面。

自治区人大常委会调研组在拉萨

调研一季度经济运行情况

丁业现率队

本报拉萨5月1日讯(记者 次仁片多)为深入了解分析我区今年一季度经济运行情况,推动落实区党委经济工作会议和自治区十一届人大五次会议确定的年度经济社会发展目标任务,促进高质量发展,日前,自治区人大常委会党组副书记、副主任丁业现率调研组在拉萨调研。

在拉萨市藏产产业园区和自治区医院项目建设施工现场,调研组一行实地察看项目开工情况,详细了解施工进度、投资计划以及相关财税政策,强调要高度重视项目建设,增加有效投资,加强统筹协调,完善体

制机制,在确保安全生产和工程质量前提下,加快施工进度,早日建成发挥作用。

在拉萨市堆龙德庆区东嘎村,调研组一行详细了解拉萨南北山绿化工程开展情况后强调,拉萨南北山绿化工程,是以王君正书记为班长的区党委深入学习贯彻习近平生态文明思想的具体实践,是筑牢国家生态安全屏障、创建国家生态文明高地的重要举措。我们一定要把这件立足当前、着眼长远,功在当代、利在千秋的好事办好办实,以实际行动为西藏的生态文明建设贡献力量。

自治区人大常委会召开巩固拓展脱贫攻坚成果

同乡村振兴有效衔接工作专题调研座谈会

多托主持

本报拉萨5月1日讯(记者 王雨霏)近日,自治区人大常委会召开巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作专题调研座谈会,深入学习中央和自治区有关会议精神,听取自治区人民政府相关部门关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的情况汇报,分析查找存在的问题,自治区人大常委会党组副书记、副主任多托主持会议并讲话。

会议强调,大家要认真学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和全面推进落实乡村振兴的重要指示批示精神,充分认识巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要性。要明确调研重点内容,精心组织实施,增强调研的针对性和实效性,为自治区人大常委会听取和审议《自治区人民政府关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作开展情况的报告》做好准备。

自治区文化旅游产业专项组召开2022年

第一季度工作推进情况暨旅游经济运行会

多吉次珠讲话

本报拉萨5月1日讯(记者 张尚华)日前,自治区文化旅游产业专项组召开2022年第一季度工作推进情况暨旅游经济运行会。自治区副主席、区政协副主席多吉次珠主持并讲话。

会议指出,文化旅游产业是我区的先导产业,做好文化旅游产业对推进高原经济高质量发展具有重要意义。专项组成员单位要提高政治站位,坚持问题导向,抓住第二季度黄金期,创新

工作措施,确保完成年度目标任务。

会议强调,要结合当前形势,统筹疫情防控与文旅产业发展,抓实抓实文化旅游行业疫情防控工作。要坚持目标导向,创新工作举措,持续推进“西藏人游西藏”活动,不断促进区内文化旅游业发展。要加快推进G219旅游精品大道项目建设,加强文化服务和产品供给,促进登山等体育产业发展,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

自治区教育督导委员会2022年第一次会议召开

孟晓林出席

本报拉萨5月1日讯(记者 王莉)4月29日上午,自治区教育督导委员会2022年第一次会议召开。自治区副主席孟晓林出席。

在充分肯定2021年全区教育督导工作取得的成绩后,会议要求,一要紧紧围绕新时代教育工作的中心任务和改革发展大局,准确把握教育督导工作面临的新形势新要求,聚焦督导重点任务,强化督政职能,提高教育督导

的信息化职能化水平,形成纵横联动、统一协调,齐抓共管的工作格局;二要把握铸牢中华民族共同体意识纳入教育督导的重中之重,坚持督导检查常态化、制度化,做好教育系统各项督导工作;三要紧盯深化教育督导体制机制改革各项工作任务,加强自身能力建设,建立定期通报制度,推动教育督导“长牙齿”,进一步促进我区教育事业高质量发展。



老有所乐

健康生活

近年来,我区高度重视老干部工作,加强对离退休老干部的教育引导和服务管理,用心用情做好老干部工作,让广大离退休老干部在政治上有荣誉感、组织上有归属感、使广大离退休老干部晚年生活老有所学、老有所乐、老有所为。

图为林芝市退休老人在市老干局老年活动中心健身。

本报记者 格桑吉美 摄

花钱必问效 无效必问责 服务和保障

新时代西藏长治久安和高质量发展

(紧接第一版)要守底线、守安全,按照党中央决策、国务院部署和区党委要求,坚决守住“保基本民生、保工资、保运转”的底线,在民生保障上保基本、广覆盖,尽力而为、量力而行,不能好高骛远、吊高胃口;要严控增量、消化存量,决不允许新增隐性债务。

严金海最后强调,在习近平总书记和党中央的关心关怀和全国人民的大力支援下,才有了雪域高原繁荣发

展的大好局面。要突出财政工作的政治性,贯彻好“三个赋予一个有利于”原则,宣传好党的惠民政策,教育引导各族干部群众听党话、感党恩、跟党走。全区财政系统要常怀感恩之心,自觉自觉严规矩、严作风,牢固树立“紧日子”思想,切实把宝贵的资金用好,不辜负习近平总书记和党中央的关心、不辜负全国人民的厚爱、不辜负全区各族干部群众的期望。

功夫。

拉萨市达孜区总工会主席宗吉说,随着产品日渐多元,去年以来,西藏藏缘青稞科技有限公司在本地收购青稞超过1100吨,每斤收购价约2.5元,有效带动当地百姓增收致富。

雪域白衣天使,把患者始终放心头

谈及自己的职业生涯,西藏大学附属阜康医院37岁的护士长索珍表示,她曾两次想要放弃自己的从医之路,但也因此更加坚定。

一次是2006年首次值夜班时,索珍未能一次给婴儿打好退烧针,孩子的哭声、家长焦急的神情让她内疚不已,几欲放弃。但第二天,看到孩子的笑脸,一种前所未有的成就感油然而生。

一季度全区经济运行健康有序

(紧接第一版)其中,规模以上交通运输、仓储和邮政业企业实现营业收入8.94亿元,同比增长35.1%,高于全区规模以上服务业增速23.6个百分点。受国内多点散发疫情和国际复杂形势等影响,一季度,全区累计接待国内外游客183.16万人次,同比增长7.1%,实现旅游总收入14.21亿元,同比增长3.1%。

一季度,全区社会消费品零售总额188.18亿元,同比增长3.9%。全区城镇居民人均可支配收入11527元,同比增长8.7%;农村居民人均可支配收

入2376元,同比增长12.3%。全区居民消费价格同比上涨0.2%。3月末,全区市场主体期末实有登记41.49万户,同比增长11.2%。其中,企业数增长14.7%,个体工商户增长10.9%。全区农牧民转移就业14.9万人次,同比增长28.7%,完成年度目标任务的25%;城镇新增就业0.32万人,完成年度目标任务的6.5%。

总体来看,一季度我区国民经济保持了稳中有进的发展态势,实现了良好开局。

另一次是2016年,索珍的父亲倒在家门口,而正在抢救病人的索珍错过了父亲打来的最后一通电话。最终,父亲没能抢救回来,这是她一生的遗憾。

谈及父亲,索珍流下泪来:“尽管有挫败,有遗憾,但我暗下决心,要努力工作,将技术练好,帮助更多病人。”

平时,索珍恨不得一天24小时扑在工作中,只要医院有需要,休着年假也会赶回医院帮忙。和索珍共事15年的护理部主任李丽对她的评价是,索珍性格直爽,急诊科晚上纠纷多,许多事情都是她处理的,只要她出马,大事化小,小事化了。

71岁的央吉卓嘎老人正在输液,她说:“索珍护士对病人的态度特别好,大家都喜欢她。”

(新华社拉萨4月30日电)